

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXVI.—Número 7.908

Calendario Americano

Hoja del día

EL SOMATÉN

La institución de los somatenes va extenéndose y arrasando por toda España. Parece que fuera el ambiente en que había nacido no había encontrar las elementos necesarios para su vida, pero se ha ido así, siac que, antes al contrario ha halado en toda la península atmósfera y tierra propias para germinar y dar frutos.

Desde Badajoz, desde Madrid, y desde todas partes, se espalza noticia que acredita la vitalidad que la institución va adquiriendo en los pueblos más distantes y más diversos de la nación.

Y es que el somatén, aún que haya tenido su origen en una sola región de España tiene, en realidad, su ambiente en todo ella.

Responde el somatén a aquel principio individualista que ha informado siempre nuestra raza, de no querer ser mas justicia, ni creer en más fuerza, ni respitar más autoridad, que la justicia la fuerza y la autoridad que se ejerce con nuestra propia intervención, cuando no por nosotros mismos en absoluto, porque se apoya, a pesar de lo que en contrario se diga, ha sido siempre el pueblo más esencialmente democrática del universo, y todas sus luchas lo mismo en el interior que en el exterior, han obedecido al mismo criterio, o por mejor decir, al mismo sentido, de independencia y de resistencia al poder de extranas autoridades.

Y eso es el somatén; la defensa de sí mismo por la propia fuerza, por la propia autoridad y por la propia justicia. Claro es que el «sí mismo» en esta ocasión tienen un carácter amplio y social que le ennoblecen, y que le aparta de toda oscura egemonía, pues el «sí mismo» en este caso no representa al individuo sino al pueblo.

Las fuerzas de los somatenes no son, en realidad, una cosa nueva en ninguna región de España, pues en todas ellas se han hecho, en diversas épocas de la historia, grupos de fuerzas populares semejantes a éstas. Por eso el somatén ha arraigado con prontitud, y ha arraigado más todavía, en todo el norte de España, pues se ha hecho ya, como se dice en términos rurales, la cama hecha.

Y bien mirado, el somatén, al legalizar, moralizar y disciplinar el humano principio de «hacerse la justicia por su mano», que expuesto en toda su crudeza es injusto, inmoral y la negación de toda disciplina, no solo presta a la sociedad un señalar servicio, sino que realiza la inimitable virtud de convertir el mal en bien, y de arrancar de enmedio de las zarzas las dulces y sabrosas moras.

Quién sabe si el somatén es el verdadero germen de los futuros ejércitos!

El reune por lo pronto, y ello es esencial a su naturaleza, las principales condiciones que los ejércitos requieren para ser más eficaces, y que parecen contradictorias y realmente lo son en todos los ejércitos que no sean los somatenes, la condición de ser fuerzas voluntarias, pues es sabido que todos los recuertas voluntarias suelen ser asimiladas, y que éstas las que no son asimiladas suelen ser obligatorias.

El somatén tiene las ventajas del servicio que se presta por vocación y por voluntad, y no tiene los inconvenientes de que la voluntad se halle arrastrada por el fin del salario. Y tiene además otra ventaja muy esencial contenida en su lema, y en su fin, que es el verdadero fin de los ejércitos y el único que puede legitimar la guerra. El somatén no tiene por objeto hacer la guerra, sino imponer la paz.

«Paz, paz y siempre paz» es su triplie y á la vez único lema. Por él, y solo por él, lo en ficio al hombre empuñar las armas y atentar contra su hermano.

FERNANDO.

Garbanzos para Siembra
Dirigidse a

JOSÉ DE RIOJA
Reyes Católicos, 5.—CÓRDOBA

Una prueba de la caridad del Obispo

LAS CASAS BARATAS

El día 17 del corriente tendrá lugar la primera junta general de «La Solarlega de Córdoba», sociedad que bajo los auspicios y con la decidida cooperación del Sr. Obispo de la Diócesis se constituyó para la construcción de casas baratas.

Las esperanzas que la opinión de los cordobeses había depositado en la nueva sociedad se han realizado cumplidamente, pues se han construido ya tres barracas y se han iniciado otras notables, en la próxima junta quedará más patente la escrupulosa administración y la buena marcha de «La Solarlega».

Como el alma de esta hermosa obra ha sido en su胎lación y desarrollo el Sr. Obispo, del que el Patronato ha sido tu solo un discípulo auxiliar los señores del mismo le vienen el día de ayer para recibir de él las orientaciones que hubieran de proponerse en la próxima junta general.

El Sr. Obispo se enteró minuciosamente de los trabajos realizados y después de aprobar la orden del día que le presentó el Patronato manifestó su decisión de unir su nombre a la obra emprendida, edificando nuevas casas en las que encontrarán resuelto el angustioso problema de la vivienda la necesidad existente.

Expresó nuestro Prelado su confianza de que el selecto grupo de cordobeses que hasta ahora había venido cooperando con él en esta obra, perseveraría en el noble empeño de dotar a Córdoba de barracas bienélicas y saludables y su afán de atender tan perentoria necesidad afirmó que en todo caso se construirían a sus expensas treinta casas más, que son todas las que caben en los solarlos que hay disponibles.

No podemos menos de aplaudir la inagotable caridad de nuestro incomparable Obispo, de quien Córdoba ha recibido tantos beneficios desde que tuvo la suerte de recibirle como Pastor.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE ANOCHE

Presidió el Sr. Plaudo de las Fábricas, aprabándose sin discusión todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se designó una comisión formada por el teniente alcalde Sr. Guerra Navarro y los concejiles señores Jordano y Hurtado para que se fijaran el destino del abrevadero público del Cañito de Bisan.

Fuó desnegada la petición que hacían don Andrés Gracia, de tres años de antigüedad, a la Avenida de Canalejas.

Se eligió un voto de gracia al alcalde por haber decretado la cesantía del escribiente don Félix Castro.

Sacaron de interó los ruegos y preguntas y el turno ciudadano.

CARBON

Semigraso en ovídes. Nueva elaboración para HORILLAS ECONÓMICAS y CALEFACCIÓN de mayor duración que los demás carbones.

4 pesetas quintal en nuestras oficinas, Librería, 22 y 24 (Imp. La Verdad).—Se sirve a domicilio.

Jafé "La Perla"

Establishimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y centrado, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza belga, al grillo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero. Chocolates con pastas a 8'50.

Salón de billar en el principal.

Servicio permanente.—Sociedades: Café Nuevo y Café del Gran Castillo.

Sabiniano Lumbreiras

aderezamiento de carnes

Oficina: Paseo, núm. 29

PRECIO AL PÚBLICO

Precio de la carne: Vaca con hueso, 5'24 pesetas liblo; id. sin hueso, 4'86; ternera con hueso, 5'80; id. sin hueso, 4'70; cerdo, 2'50.

El régimen sobre aceites

Diposiciones dictadas por la Junta central de Abastos en 29 de Enero del año actual, complementarias y adiutorias de la de 22 de Diciembre último, acerca de la intervención de los aceites.

1.º Si los precios de los aceites, clase corriente y buena calidad, destinados al consumo nacional, rebasan en bodega el de 22 pesetas arroba, la Junta central acordará la tasa que deba imponerse a los mismos. En las transacciones de aceites soberanos libres, entre productores, almacinistas y exportadores.

2.º Las guías de circulación se exigirán únicamente para las facturaciones por ferrocarril, vías fluviales o marítimas y para retirarlos de las estaciones de destino.

Al expedir una guía será necesario expresar en ella cantidad, punto de origen, precio, punto de destino, consignatario, y si dicho artículo se adquiere para el consumo nacional, para exportarlo o para venderlo inmediatamente a exportadores, almacinistas, deta las órdenes.

3.º Los que falsoz las declaraciones de las guías, incurrirán en la pérdida del 50 por 100 del valor total de la mercancía objeto de la misma, más la multa correspondiente, que propondrá la Junta provincial a la Central, con arreglo a lo prevenido en el artículo 9º del R. D. de Abastos, de 3 de Noviembre último. Aclaraciones e instrucciones para la aplicación de la R. O. de 29 de Enero último, (Gaceta, del 31) referente a la intervención de aceites y acuerdos de la Junta Central sobre el mismo asunto.

La obligación de presentar las declaraciones, se refiere a todos quienes tengan existencias de aceites superiores a un quintal métrico, en vez de cuatro que señalan las disposiciones antedichas.

Las declaraciones juradas deberán presentarse de inmediato y la primera vez precisamente a los Delegados gubernativos. Las siguientes podrán hacerse ante los alcaldes respectivos, los que las enviarán relacionadas a los Delegados gubernativos, para que estos remitan acta de ellas directamente a la Junta Central y a la provincial que corresponde.

En dicha nota consta la cifra total del aceite existente en sus jurisdicciones, conservando los delegados gubernativos los antecedentes, para caso de consulta por parte de las Juntas de Abastos.

Para comprobar en cualquier momento las cantidades declaradas, y teniendo en cuenta que estarán en época de molturación pudieran variar los depósitos declarados durante la cosecha, las fábricas y molinos darán cuenta diaria a los delegados gubernativos de la cantidad de aceite que saliera de ellos y rombra de los clientes a quien va destinada.

Las declaraciones primeras de fábricas y molinos expresarán la cantidad que tuvieron de cosechas anteriores, además del producido desde que empezó la molturación actual; si la que tienen almacenada es propiedad de la fábrica o molino, en el cliente suyo, ésta a disposición de compradores, así como también nota especificada de las cantidades salidas desde que empezó a molturar la cosecha actual.

Teniendo en cuenta que el aceite fabricado y no almacenado pudiera haber errado al declararlo, se admitirá un margen de error de un 10 por 100, que habrá de justificarse al proceder a su almacenaje.

Tanto las guías para circulación de aceites destinados a la exportación, habrán de ser autorizadas por la Junta central. A este efecto las Juntas provinciales o los delegados gubernativos, solicitarán telegráficamente a la Junta central la autorización necesaria para expedir dichas guías, expresando el hacerlo, el año, cantidad, aduana y punto de destino.

Las guías para la circulación de aceites destinados a la exportación, habrán de ser autorizadas por la Junta central. A este efecto las Juntas provinciales o los delegados gubernativos, solicitarán telegráficamente a la Junta central la autorización necesaria para expedir dichas guías, expresando el hacerlo, el año, cantidad, aduana y punto de destino.

Córdoba 5 de Febrero de 1924.—EL SECRETARIO DE LA JUNTA.

Agonías y muerte

del año 1923

IV Y ULTIMO

Con los laureles recibidos por Don Alfonso en la bella Italia, y todo se nos antoja encase para ensayar un hermosísimo discurso en el Vaticano, han corrido parejas los soñados por la Misión española, presidida por el Emilio, señor Cardenal Benito, en América, donde los Presidentes de las Repúblicas, con la aristocracia y con el pueblo, emulando a las piadosas muchedumbres que, a las puertas de Jerusalén, entonaron los «hosannas» en honor del Divino Nazareno, (1) franquearon a nuestra Misión, más bien que sus palacios y cabañas, sus generosos corazones, espijando quién lo diría ante la imagen de Cristo, que ostentó ante la Virgen de la Concepción, desde su llegada en el mundo, que «Non est morsua puerla, sed dormit», (2) que la Virgen americana podrá estar «formecida» con los arraigos de su riqueza, con los encantos de su espléndida juventud, pero «no está muerta», y bastan unas inyecciones de religión, servidas en la copa de oro de la lengua de Cervantes (3), para que germinen con pujanza las virtudes de Santa Rosa de Lima, para que se coronen de doradas espigas las semillas desparramadas a voleo por Fray Ezequiel Moreno (4) para que reverdezcan los laureles, tintos en sangre, del Mártir, Presidente del Ecuador (5), y para que, en el vasto hemisferio descubierto por Colón, ni coronaciones ni comercio puedan ser arrebatados por quien no lleve por delante la religión católica y la hermosa lengua de Castilla.

Y en la tierra donde viven la luz dos de las más firmes columnas de la Iglesia, en África, (6) visitada en el mismo trimestre por el Excelentísimo señor Patriarca de las Indias (7), sobre andas de informes el que creyó que todo perdido, y no era poco, claramente, en bendecir y abrir al culto la hermosa parroquia castrense de Melilla, o en recorrer cuarteleras, fuertes y puestos avanzados, porque es bien sabido, que los perfumes de la palabra paternal derramados por doquier, encontraron el retorno de los aplausos a la religión y a la bandera, de militares, de pajes y de moros adictos; lo cual es indicio de que los intrépidos labradores y bravas montañas del Rif, con tanto tesón y heroísmo mantenidas por España, han de ser siempre zona por donde discurrirá el león de Castilla, espacio donde ondea la bandera española, templo donde se ergue la Cruz del Redentor y Albaica que cumpla con las cláusulas del testamento de Isabel la Católica.

En párrafos escuetos explicó lo que simboliza la Bandera Nacional, la Patria y el honor, terminando dando un consejo a padres y obreros, para que los primeros romanesen mejor a los segundos, y a estos que trabajasen a gozar más con el objeto de que la producción sea aumentada en beneficio de la Nación.

Durante su discurso fue vibrado por el pueblo y se dispararon infinitos de cohete; al marcharse para Aguilar fué despedido con entusiasmo hasta las afueras, dándose muchos vivas al Rey y a España.—F. OSANO LUQUE.

Además a esto el rigor que emplean algunos tribus, como el de Valladolid, al calificar los ejercicios de las oposiciones que se están celebrando y con luz meridiana se verá, que en breve no habrá quien dese sea maestro de España.

Después de todo el párroco anterior, y sabiendo que ha obtenido el número 2 en dichas oposiciones ¿Qué pudo ya decir? Lo dié con el pésame.

Qien siembra odio, vamos sembrando odio; quien Dios bendice, siempre el trabajo.

También ha vuelto a ésta, habiendo obtenido el número 50 en las oposiciones verificadas en Sevilla, la bellísima joven señorita doña Petra Briongo Moiro.

Por igual motivo, y también de Sevilla, ha regresado con el número 51 la señorita doña Adela Alberdin.

De Granada, según me han dicho, ha regresado a Villaviciosa, con su pieza conquistada, más que querida disciplinada doña Rosario Gómez Jurado y doña Rosario Martínez Nevado.

A ellas y a sus familias saludos y enhorabuena y ruego a Dios les otorgue largos años de vida, para bien de las generaciones venideras.

—D. GARCIA VERDEJO.

Nuevos Ayuntamientos

LOS MORILES

El día 28 del mes próximo pasado, a las horas de la mañana, se personó en este villa el delegado gubernativo del partido judicial don Francisco Gómez Gallego, capitán del arma de caballería, que venía acompañado del secretario de la delegación don Alfredo Borrego Melgar, con objeto de girar visita de inspección a este Ayuntamiento, como así lo hicieron, examinando la documentación del mismo, encontrándola toda ella ajustada a la ley.

Calificó de buena la gestión del Ayuntamiento y la del anterior. Se suplica ejercitadamente la asistencia.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Ilustre Custodio en el que predicará el Sr. Capellán.

La Misa de Comunión se dirá a las ocho. Se ruega la asistencia de los Cofrades y del grupo de María de aquél Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de D. Concepción Rey Heredia, por sus difuntos.

Nota.—En esta iglesia se dicen dos Misa diarias, una, a las siete, y otra a las ocho. En la primera se hace la plática sobre el santo Evangelio todos los domingos y la segunda Misa se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós pasos al glorioso Arcángel, los viernes el Viacrucis y los restantes días de la semana se tiene la lectura del santo del día.

Todas las misas que se celebran los días 6 y 7 del actual en el Sagrario de la S. I. C. serán aplicadas por el alma de D. Juan A. Caballo Soldevilla, q. e. p. d.

Se desconsolada viuda e hija, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santa Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Este año se publica con censura eclesiástica

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santa Dorotea.

Jubileo Circular.—Misa en S. Francisco, para la Sra. Condesa Cachet de las Torres.

Padres de Gracia.—Soledad novena al Beato Juan Bautista de la Concepción, desde el 6 al 14 del actual. Todos los días a las 10,

HERNIAS de todas clases en hombres, mujeres y niños

VIENTRES VOLUMINOSOS, DESGOSENS ABDOMINALES, RELAJACIONES, EVENTRACIONES, RIÑÓN FLOTANTE Y DEMÁS DOLÉNCIAS ANALÓGAS se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopédista de Barcelona señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.

NADA DE FALSEDADES NI RUTINAS: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopédista señor Torrent son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido y de magnífico resultado siempre.

Desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiasticamente lo recomiendan, y para ellos mismos lo usan, es conceputado en todas partes este verdadero ortopédico como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su horadura y seriedad de todos reconocida y apreciada.

El ortopédista señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus males tantas personas cuya salud sufre, y lo han solicitado, están en CORDOBA Y EN EL HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA UNICAMENTE EL MIÉRCOLES 13 DEL ACTUAL, donde podrán visitarle los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que, escamados y engañados por improvisados y mal titulados ortopédicos que nadie conoce ni nada entienden, han probado ya diversos aparatos sin provecho alguno, puesto que para nada les han servido; todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumado ortopédista señor Torrent, para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.

Herniados todos: Hombres, mujeres y niños, acudirán siempre a dicho especialista, ya que nada perdemos en visitarle, pudiendo regresar de Cavales cuando lo plazca.

En CORDOBA Y EN EL HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA únicamente el miércoles dia 13 del actual.

NOTAS: Estará también en Sevilla el dia 11 en el Hotel Royal; en Huelva el dia 12 en el Hotel Madrid; en Albacete el dia 14 en el Hotel Fransisco, donde podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde la noche de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

TRIBUNALES

Juzgios para mañana:

Sociedad p. lamerá.—Córdoba, hurto, contra José Vega Casparés y dos más; defensor, señor Casanova; procurador, señor Austria.

Córdoba, hurto, contra Bonifacio Velázquez Rodríguez; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Barbudo.

Sección segunda—Posadas, hurto, contra Rafael Heredia y otro; defensores, señores Cruz y Carretero; procurador, señor Austria.

Obra, disparos y lesiones, contra Isidoro Martín Vicente Lame; defensores, señores Molina y García Pérez Rico; procuradores, señores Austria y Ramírez.

La Sa. primera ha dictado sentencia en la causa de Bujalance, por expedición de moneda falsa, contra José Carrillo Gomariz y José Huertas Díaz, siendo el primero absuelto y condenado el otro a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

En la de Aguilar, por atentado, contra Francisco Clavería Sánchez, se condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se anuncia a concurso de faldado por término de veinte días naturales a contar del 31 de Enero próximo, la provisión de la plaza de profesor numerario de Pedagogía, su Historia y Rudimentos de Derecho y Legislación escolar de la Escuela Normal de Maestros de Málaga.

Pueden aspirar a dicha plaza los profesores numerosarios de Escuelas Normales y los inspectores de primera enseñanza, que sean maestros normales, presidentes de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

—Se ha concedido la jubilación con 1.600 pesetas anuales, a doña Josefina Mata, maestra que fué de Praga, y con 4.000 pesetas a doña Carmen Blanco Ortega, que lo era de Posadas.

—Don Miguel Córdoba Acosta y don Francisco Antonio Caivo Flores, por sí y en representación de sus respectivas cónsules doña Luisa Morales Linares y doña Rafaela Navarrete Grau, maestros de Puerto Genil, solicitan se informe por esta sección el derecho que tenían a disfrutar de dos indemnizaciones por casa.

De Sanidad

El alcalde de Rute remite informe sobre la denuncia que se hace de que Juan González Muñoz, ejerce el intransigente de presidente.

Al presidente de la Junta de Farmacéuticos se envía un ejemplar del Viso, anunciando una plaza de farmacéutico.

Se ha abierto una plaza de médico titulado de Rute, con obligación de asistir a la aldea de Zumbra. Se proveerá por concurso en el plazo de 30 días.

MILITARES

Se despide el teniente de Infantería don Francisco Bárbaro Rivas, para La Coruña, terminada la licencia.

—Se ordena el reconocimiento del farmacéutico don Teófilo Pérez Cueto; y teniente don Juan López Martín.

LEA V. MAÑANA «EL DEFENSOR»

De Sociedad

Mañana son los días de la señorita Dorotea Muñoz Romero.

—Ha dado a luz un hermoso niño la bella y viuda señora doña Amalia de Torres Dolgido, digna esposa del ingeniero don Joaquín Pedro Gil Moreno de Mora, hija de nuestro querido amigo el coronel de ingenieros y diputado provincial ilustrísimo señor Marqués de Villa Real de Purullena.

Por el nacimiento de este primogénito felicitamos a los padres, felicitación que hacemos extensiva a los abuelos por tan suave nacimiento.

—Marcha a Jaén nuestro estimado amigo don Viriato Pacheco.

—Se encuentra en el Sanatorio del Dr. Luque nuestro antiguo amigo don Faustino Moreno Madueño, a quien con extraordinario acierto ha operado el reputado cirujano don Rafael Jiménez Ruiz.

Nuestra más cordial enhorabuena al operador y al operado.

—Se concede real licencia para contraer matrimonio al teniente del Regimiento de la Reina don Juan Monreal Sánchez con la señorita Raquel Salinas Perea.

—El dia 2 del actual hizo sus votos temporales en la Iglesia de las Rdas. MM. Escolapias de Carabauch la novicia Sor Purísima de Santa Teresa, en el siglo Purísima Montero y Montero, hija de aquel excelente amigo nuestro que se llamó don Juan A. Montero (q. s. g. g.) Hellstam a la nueva Escolapia de todo corazón.

—El exgobernador civil don Julio Blasco Perales, se halla entre nosotros.

—Enviamos nuestro pésame más sentido a don Baldomero Castellano Sánchez, por la defunción de su hermano don Antonio, ocurrida la anterior semana.

—Según anunciamos oportunamente, nuestro paisano don Manuel Velasco Borgel, magistrado del Tribunal Supremo, ha sido jubilado.

—Regresó de su casa de Cabra, don José de Silva Jiménez.

GOBIERNO CIVIL

Se ha inscrito el reglamento del Circulo de Labradores de Luque.

—Se han expedido licencias de caza a don Julián Iglesias Cervizo, don Francisco Palma Elguera, don Alfonso Moreno Díaz, don Juan de Dios Luque Pérez, de Adamuz; don Cristóbal Meliá Porras, don Rafael Navarro Ceballos, don Leandro Castro Barea, de Bujalance; don Feliciano Dílgado Gallego, de Balazácar; don José Varona Jiménez, de Montemayor; don José María Romero Noguero, de Hinojosa, y don Rafael Pau Ballesteros, de Hornachos.

No podemos terminar estas líneas sin dar nuestra enhorabuena a cuantas personas tomaron parte en la fiesta y en particular a las religiosas de la Sagrada Familia que tan acertadamente dirigieron el colegio de este nombre.

Que tan digno ejemplo sea imitado por las personas pudentes, para que así reciban los escorros necesarios, aquellos hombres generosos, que dejando patria y efectos se marcharon a lejanas tierras a sembrar la semilla del Evangelio!

No podemos terminar estas líneas sin dar nuestra enhorabuena a cuantas personas tomaron parte en la fiesta y en particular a las religiosas de la Sagrada Familia que tan acertadamente dirigieron el colegio de este nombre.

Si queréis colocar vuestro dinero con sólidas garantías previo informe técnico, diríjanse a los señores La Calle y Colinet.

Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico.—Marqués de Boll, núm. 6.—Teléfono 592—Córdoba.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes Frescos fijados por la Junta de Subsistencias.

Vaca con hueso, 2'24 pesetas; idem sin hueso, 4'86.—Ternera con hueso, 3'50; idem sin hueso, 4'70.—Mancho, 2'58.—Huesos de vaca, 0'00.

Servicio permanente y a domicilio.

En el Colegio de la Sagrada Familia

Con gran solemnidad celebróse esta mañana en tan conocido centro de educación, la fiesta anual de la Ora de la Santa Infancia.

Previo invitado, cercorrióse a la hora señalada numerosas y distinguidas Siervas, antiguas alumna del citado colegio, que en el día de hoy se quisieron reunir con las numerosas actuales alumnas, para en armazón y edificante velón, dirigir sus preces el Alcalde o en pro de las misiones católicas en general y en particular de las patrocinadas por el Obra de la Santa Infancia.

Reunidas todas las alumnas en la bonita y elegante capilla, dirigióse a la fiesta solemne que ofreció el Padre Salesiano don José Dobado.

La oración del colegio interpretó una preciosa partitura con gran afición y dedicado gusto.

El Padre Dobado, pronunció una sentida plática en la que con gran ardor y exhortó a los presentes a contribuir a la obra misional, con la propaganda, la oración y la limosna.

Al terminar la misa se hizo la colecta acostumbrada, resultando un éxito en extremo consolador el ver tanto pequeño depositar su doce con destino a remediar las necesidades morales y materiales de las pobres niñas de la China.

Con el mismo fin se verificó una rifa en la que admiramos preciosas labores, ej. cuadros con gran maestría y exquisito gusto, por profesoras y alumnas del citado centro, y una infinitud de regalos con que las antiguas y actuales alumnas contribuyeron a tal efecto como hermosa obra misional. Casi así la limosna reunió durante el pasado año en cerca de dos mil pesetas, que pronto serán enviadas para remediar tantas y tan apremiantes necesidades.

Todos los asistentes salieron gratamente impresionados de tan simpática fiesta, teniendo palabras de encanto para las buenas religiosas, tanto por lo bien organizada de la fiesta como por el fruto obtenido durante el pasado año.

Que tan digno ejemplo sea imitado por las personas pudentes, para que así reciban los escorros necesarios, aquellos hombres generosos, que dejando patria y efectos se marcharon a lejanas tierras a sembrar la semilla del Evangelio!

No podemos terminar estas líneas sin dar nuestra enhorabuena a cuantas personas tomaron parte en la fiesta y en particular a las religiosas de la Sagrada Familia que tan acertadamente dirigieron el colegio de este nombre.

Si queréis colocar vuestro dinero con sólidas garantías previo informe técnico, diríjanse a los señores La Calle y Colinet.

Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico.—Marqués de Boll, núm. 6.—Teléfono 592—Córdoba.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes Frescos fijados por la Junta de Subsistencias.

Vaca con hueso, 2'24 pesetas; idem sin hueso, 4'86.—Ternera con hueso, 3'50; idem sin hueso, 4'70.—Mancho, 2'58.—Huesos de vaca, 0'00.

Servicio permanente y a domicilio.

Para buenos

Chocolates

LOS DE

Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

Francisco Guerrero Barea

Instalador Electricista

Alfonso XIII, 38 — CORDOBA

Distribuyendo un crédito extraordinario de 1.500.000 pesos para los gastos que originó la campaña de extinción de la langosta.

Propone para la encomienda de la orden de Isabel la Católica, don Angel Mañas, don Mariano Alvarez, don Andrés Vaquero, D. Luis Martínez Plaza y don Ausimón Gómez.

Concediendo la gran cruz de la orden de Isabel la Católica a don Milán Arlegui, Director general de Seguridad, recientemente fallecido.

Nombra jefe de negociado de la fiscalía del Tribunal Supremo a don María Ayala.

Promoviendo a oficial de Administración de segunda clase de la fiscalía del Tribunal Supremo a don Salvador Ortega.

Nombrando inspector general de la magistratura a don Justiciano Fernández.

Admitiendo la dimisión que del cargo de Inspector de Tribunales ha presentado el magistrado del Tribunal Supremo don Mariano Abellán, miembro de la Junta Superior calificadora de magistrados y jueces.

Nombrando en su vacante a don Bernardo Longue, magistrado del Tribunal Supremo.

Autorizando el ostendrálico D. Julián Besteiro para que pase a Inglaterra en consideración de su salud, pero sin retiro, para hacer determinados estudios.

Dispuesto ceso en el cargo de subdirector del Instituto geográfico don Salvador Eribar.

Real orden sobre el establecimiento de unidades en los cuerpos auxiliares dependientes del ministerio de Fomento.

Disponiendo las sustancias mencionadas que a los barcos mercantes han de facilitar los armadores consignatarios.

Disponiendo que se verifique revisión en cada año de los cuerpos ingenieros civiles, para elegir la Junta Superior Inspector de los mismos.

Convocando primer concurso para la distribución de medio millón de pesetas para subvencionar las casas baratas.

Otra disposición relativa al fomento de las casas baratas.

Circular para que los fiscales de las audiencias asientan a la representación de la traza de blancos.

De Hacienda

El Rey ha firmado un decreto concediendo dos transferencias de crédito, una para la instrucción Pública y otra para Bellas Artes.

La primera es de 3.146 pesetas para las obras necesarias en el Hospital Clínico de esta sorte.

La segunda de 2.500 pesetas para subvencionar la erección del monumento a Heredia.

De Gobernación

Nombrando Director general de Seguridad al coronel de la guardia civil don José González Hernández, que no hace mucho mandó el tenor de Córdoba.

De Marina

Ascendiendo a almirante de la Armada al vicealmirante don Enrique Lobo, y nombrándole capitán general del departamento del Fondo.

Disponiendo que don Ignacio Pintado cese en el cargo de comandante general del Ferrol y se le nombre jefe del Estado Mayor Central de la Armada.

Derogando la disposición de 1 de Octubre de 1923, en lo que se refiere a la vacante de la clase de aspirantes de la Armada.

En Palacio

El Presidente fué a Palacio a las 10'30 y salió a las once.

Ni a la entrada ni a la salida hizo manifestación alguna.

En el Ateneo

En la reunión celebrada en el Ateneo por la Junta, a propuesta del señor Palacios Valdés se acordó continuar el curso de conferencias y enviar una comunicado en ese sentido a las autoridades.

EL SEÑOR

DON SEBASTIAN CRIADO CANALES

Falleció en Villa del Río el día 7 de Febrero de 1923

R. I. P. A.

La expedición de S. D. M. del día 6 del corriente en la iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús de Córdoba, así como todas las misas que el día 7 se digan en San Hipólito (Córdoba), y el funeral y misa en la parroquia de Villa del Río, se aplicarán en sufragio por el alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda dona Arsenio Gómez, hijos de Joaquín y don Pedro, nietos, hijos políticos, señora Manuela Sotomayor y don Miguel de Avaria, madre política, hermanos políticos y demás familia, así como a sus amigos y personas piadosas encienden a Dios en sus oraciones el alma del fallecido.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

MARÍA LUISA VAZQUEZ DE LA TORRE Y RIOJA

Que falleció piadosamente en el Señor el día 6 de Noviembre de 1923
a los 20 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

La misa solemne de requiem que ha de celebrarse en la parroquial de San Nicolás de la Villa a las nueve de la mañana el día 6 del corriente y las misas rezadas que en el mismo día y parroquia se celebren desde las ocho y media en adelante por los señores sacerdotes invitados al efecto y los que voluntariamente gusten celebrar, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso del alma de dicha señorita.

Sus desconsoladísimos padres y hermanos ruegan a sus amigos y personas piadosas la encienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A las 6:15 llegó á la Presidencia y nos dijo que no había nada.

Había estado despachando en Guerra con el subsecretario.

La vacante que de consejero dejó el señor Enriquez será cubierta por el general Aznar.

Contra Emiliano Iglesias

Vigo.—Don Emiliano Iglesias iba á dar un miércoles en el pueblo de Ocaña. El alcalde, de acuerdo con el gobernador, prohibió la celebración del mitin, mientras no solitase autorización la autorización necesaria.

El gobernador le llamó y le hizo las oportunidades de artes.

Iglesias prometió obediencia y el gobernador le dijo que sin su autorización no saliera de Vigo.

Don Emiliano ha desaparecido y en su consecuencia se ha dado orden á todos los puestos de la guardia civil para que lo detengan.

Barcelona

Sindicatista

En el registro verificado en la casa de Ramón García, calle del Salvador, en busca del peligroso sindicatista Oller, se han encontrado importantes documentos, pero Oller se escapó.

Municipal

La comisión inspectora del Ayuntamiento ha terminado su cometido. Parece que en la contabilidad había importantes anomalías.

MANRUECOS

Notas de Melilla

Unos merodeadores llegaron hasta las alambradas de Tizi Hindu. Descubiertos por los centinelas fueron.

Ha sido reparada la línea telefónica de los búnkeres de Batel a Dar Drius.

Un vigilante paisano llamado Gómez Jiménez fue visto por los rebeldes en el camino de Tafaret y disparado sobre él le mataron.

Miscelánea

De Guerra

Anunciando concurso entre capitanes de Estado Mayor para la provisión de plazas de plantilla en la comisión geográfica de la Península.

El plazo para la presentación de solicitudes es el de 20 días a partir del siguiente en que se publique ésta circular.

Nombrando ayudante del general de brigada don Juan Jiménez Acosta al comandante de infantería don Gerardo Muñoz.

Disponiendo pasar á la reserva el coronel de Estado Mayor don Tomás Rodríguez Marín.

Homenaje

Huelva.—Se ha verificado con gran entusiasmo en Almonte un homenaje en honor de la maestra doña Candelaria Coronel. Asistieron las autoridades.

Se ha puesto á una calle su nombre en artística lápida.

Se repartieron á los niños libros cuyo autor Sr. Torres Mardins, hace una apostología de dicha maestra.

El acto ha sido altamente conmemorativo.

Ecos palatinos

El Rey ha recibido un pergaminio con una preciosísima acuarela que representa una vista de la Habana.

Este pergaminio es el nombramiento de Presidente honorario del Centro Andaluz de Cuba.

Han cumplimentado hoy el monarca el arzobispo de Monte Líbano don Valeriano Valle, y el señor Moreno Ossorio.

Este fue á darle las gracias, por haberle concedido el condado de Santa Marta.

Romanones

El Conde de Romanones ha marchado al campo, donde pasará una temporada cesando.

El reo Rabazo

Labor para salvarlo

Sevilla.—Mañana a las dos de la tarde entrará en capilla el reo Rabazo. Están hechas todas las preparaciones.

Esta tarde a las tres se presentó el Presidente de la Audiencia el verdugo de Madrid que acaba de llegar.

Se asegura que Rabazo está idiotizado.

Hace dos meses se conferió con el cura párroco de la Magdalena.

En la Audiencia se ha presentado un escrito del abogado del reo diciendo que su patrocinado está de mente.

Por lo tanto no puede ejecutárselo con arreglo a las disposiciones vigentes.

El fiscal ha consultado el hecho con el Supremo.

El Presidente de la Audiencia ha comunicado al gobernador la hora de la ejecución y demás pormenores sobre este particular.

Una comisión de catedráticos de la Universidad visitó el gobernador, rogándole telegrafie al marqués de Estella pidiendo el indulto.

Se suspende la ejecución?

Madrid.—Han visitado al Marqués de Estella para pedirle el indulto, el alcalde de Sevilla señor Vázquez Armero y el defensor del reo señor Rodríguez Jurado.

Además han conferenciado con el general Vallespinosa á presencia del subsecretario de Justicia.

El señor Rodríguez Jurado expuso el estado jurídico del asunto y habló del estado de incapacidad del reo.

El general Vallespinosa habló con el presidente de la Audiencia de Sevilla, preguntando si era cierto que se había presentado un escrito del defensor con un dictamen favorable sobre el estado de imbecilidad del reo.

Homenaje

Huelva.—Se ha verificado con gran entusiasmo en Almonte un homenaje en honor de la maestra doña Candelaria Coronel. Asistieron las autoridades.

Le contó que ayer que lo había captado la sala.

Está firmado por tres facultativos entre ellos el doctor honorario señor Riquero.

Es, por tanto casi seguro, que se suspenda la ejecución hasta que se practique la información en la que se dará audiencia á la facultad de Medicina y al abogado del reo.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de prevenido en sus Estatutos, ha acordado convocar á los señores tenedores de acciones á Junta general ordinaria, que se celebrará en el Circulo de Labradores, Industriales y Comerciantes, de esta capital, el día 11 del corriente á las dos y media de la tarde, con objeto de examinar y en su caso aprobar, la Memoria, Balance y Cuentas del Ejercicio cerrado en 31 de Diciembre último y proceder al nombramiento de Consejo de Administración que corresponde cesar á los señores Tesorero, Vocal primero y Vocal tercero y haber presentado la renuncia los demás miembros del Consejo.

Para tomar parte en la Junta, los señores accionistas depositarán sus acciones en las oficinas de esta Sociedad, según lo establecido en el artículo 13, y podrán ejercer los derechos que les concede el artículo 9º de los Estatutos sociales.

Córdoba 1.º de Febrero de 1924.—El Secretario, L. GABRIEL GARCIA.

NOTICIAS

COADJUTOR

El coadjutor de Belmez don Antonio González Muñoz, ha sido destinado á Santillana.

EL TIEMPO

Sigue el frío. Temperatura máxima al sol 18:60, á la sombra 14: mínima dos décimas. Barómetro 75270 Higrómetro 82.

REAL LICENCIA

Se concede real licencia para traer al matrimonio al sargento de Saugnac D. Bartolomé Molina Fernández, con D. María Angéles Jiménez Muñoz.

DESGRACIA

En el Porvenir de la Industria, hallándose cesado Miguel Rodríguez Godoy, tuvo la desgracia de que se disparara la escopeta, produciéndole una herida en la mano izquierda, teniendo que amputarle el dedo medio.

ACADEMIA DE CIENCIAS MÉDICAS

Esta corporación celebrará sesión extraordinaria el jueves 7, á las seis y media de la tarde, en el Instituto General y Técnico con este orden del día:

Aborto criminal y aborto terapéutico, por el Dr. Víderas.

Síntomas oculares de los tumores cerebrales: discusión de la patología del Dr. Jiménez Ruiz.

Exploración del aparato respiratorio con aplicación al diagnóstico de la tuberculosis pulmonar, por el Dr. Luque Morata.

Presentación de oros.

HUEVOS

Se ha dado cuenta al Juzgado de que José Zamora Rosa, entregó ayer 16 docenas de huevos á Francisco Jurado Garza y 27 á un individuo llamado Antonio Dalgado Pérez, y este no ha vuelto á entregarle el dinero.

EL SEXO DÉBIL

En la barriada llamada de Gavilán nacieron María Moreno Cobos y Rosa García Moreno, resultando ambas con erosiones en diferentes partes del cuerpo.

EL AUTOR DE UN CRIMEN

Ayer llegó á Córdoba procedente de Los Meriles una persona de apellido Molina en dicha villa, y por ella se ha sabido que la benemérita ha detenido en aquel término á Manuel Carrasco Baena, uno de los autores del asesinato del guarda jefe de Montilla, el cual, como se recordará, se fugó á poco de ser detenido hace seis ó diez días.

EL FARO DE SAN RAFAEL

Con verdadero gusto hemos visto que ayer empezaron los trabajos para la instalación permanente del hermoso foco eléctrico que dentro de pocas semanas empezará á lucir sobre la torre de nuestra suntuosa Catedral.

Todos los católicos cordobeses van con gusto la realización de un proyecto que, sobre constituir un homenaje á nuestro glorioso y excelente Custodio el Arcángel San Rafael, contribuirá mucho al embellimiento de la más elevada de nuestras torres.

Toda la noche ayer se realizó la realización de un proyecto que, sobre constituir un homenaje á nuestro glorioso y excelente Custodio el Arcángel San Rafael, contribuirá mucho al embellimiento de la más elevada de nuestras torres.

Para esta obra nos ha entregado 5 pesetas nuestro amigo don Mateo Aguilera.

RECLAMADA

Ha sido detenida Ramona García Ruiz, que estaba reclamada por el Juzgado.

INSULTOS

Ayer fue detenido Pedro Guarido Muñoz, por negarse á pagar un servicio de automóvil y insultar al guarda municipal Bias Mendoza.

LO MISMO QUE MAMA

—dicen las niñas—usamos los deseos secretos de belleza y seducción que ella usa, comprando los frascos de «Colonia» y «Quina» y las esencias de jabón y polvos «Flores del Campo».

Precio de los frascos: 0'50 cada uno. Precio del jabón: 0'35 la pastilla. Precio de los polvos, 0'75 (blancos, rosa, rosal, mimosas ó malva).

Últimas creaciones de «Floralia».

SAVANJADA

En Almodóvar del Río, al arrancar el tren correo, fué arrojada una botella, hiriendo á un empleado, cuyo nombre se ignora.

LA REVISTA

Ha sido detenido en Fuente Palmera, Manuel Morales Guzman, para cumplir cinco días de arresto, por no haber pagado la revista anual.

SINDICATO CATÓLICO DE O. V.

En la Asamblea ordinaria celebrada en la Casa Social Católica para la elección de cargos y revisión de cuentas con arreglo á sus estatutos, quedó constituida la Directiva del Sindicato Católico de Oficios varones en la forma siguiente:

Presidente, don José Pérez Millán;

vicepresidente, don Rafael Jiménez Pérez; secretario, don Joaquín Sánchez García; tesorero, don Manuel Sánchez Guerras; contador, don José Arribas Pedregosa; obrero mayor, don Isidro G. Reyes; vocal primero, don Francisco Castro Bustamante; segundo, don Francisco Galán Velasco; tercero, don A. Romera Mohedano, y cuarto, don Francisco Rodríguez Merino.

TIROS EN UN BAILE

En Peñarroya fué detenido José Pérez Sánchez, que en estado de embriaguez penetró en la casa de doña Angela Arenas, donde se celebraba un baile, haciendo varios disparos con una pistola, sin que por fortuna ocasionara desgracias.

ADMÓN PRAL DE CORREOS

En el número 27 del «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al 31 de Enero último, inserta el anuncio relativo al concurso de locales de la estación de Peñarroya, donde podrá inscribirse quien lo deseé de 15 a 16 años.

POR HURTO

La guardia civil de Pueblo Nuevo ha detenido á Emilio Medina González, guarda agujero en el ramal minero de Belmez, á consecuencia de haberle hallado en su casa varios objetos hurtados del interior del cercado de la Compañía de Peñarroya.

TESORERO

Ha sido elegido tesorero de la Hermandad de San Rafael, por dimisión de don Ramón Alfaro que ha vendido desempeñando con gran soler dicho cargo, su stro querido amigo don Alberto Alfaro Vázquez a quien felicitamos por dicha elección.

ACCIDENTE

Esta mañana fué curado en la casa de socorro Manuel Barberá Espada, de la amputación traumática por un trozo medio en los dedos meñique.

José Cañete y del Rosal

Agencia Regional de:

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya
Avenida de Canalejas, 10.-CÓRDOBA

Nueva baja en los precios de los carbones minerales en estos almacenes

Coke Grueso Metalúrgico	6,00 Pts. quintal
Id. Partido número 1	

